

# 从军魂到警魂

本报通讯员 宁远鹏 杨建东

在镇安县公安局，提起陈玮的名字，大家很自然就将他和教官联系起来，这不仅是因为他一直兼职从事民警的教育培训任务，更重要的是他始终保持优良作风、追求卓越的军人本色，“退役不褪色、退伍不褪志”在他身上得到充分彰显。

1998年12月，陈玮应征入伍，成为一名光荣的武警战士。在甘肃某武警部队服役的7年时间里，他承担着重大突发事件应急处置处置任务。每天从早到晚重复着体能和军事技能课目训练，在长期摸爬滚打中锤炼着他意志的同时，也锻炼着他的体能和军事技能。也正是军队这所大学让陈玮逐步懂得了服从，更让他懂得了做人，良好的人品和素质成为他后来成长的基石。在他担任排长期间，因带领战士在全团军事比武

中获得优异成绩，被部队授予个人三等功，他所在的排也荣立集体三等功。

2006年，陈玮从部队退役，成为一名人民警察，从事现场勘查、影像检验、指纹采集上传(比对)等刑事技术岗位工作。从军人到警察的角色转变，他继续发扬部队养成的“勇于创新、锐意进取、无私奉献”的精神，逐渐成长为一名技术民警。从事刑事技术工作10年来，他共勘查各类刑事案件现场1300多起，制作各类痕迹卡片5000多份，利用刑事技术为侦查破案提供了证据支撑，尤其在刑侦信息系统应用中，指纹采集为破案发挥了重要作用。

2016年起，因工作成绩优异，陈玮先后担任高峰派出所所长、云镇派出所所长。在担任所长期间，他总结出了“勤走访、察民

情、化矛盾、除隐患、抓破案、保稳定”18字工作法。在他的带领下，派出所干警主动作为、勤政为民，抓破案、化矛盾、保平安等方面成效明显，是辖区群众身边的贴心人。在高峰镇、云盖寺镇重大项目建设中，因征地拆迁、赔偿等问题引发的矛盾集中尖锐，他总能想在前、干在前，深入农户家中召开协调会、动员会，开展法治宣传，密切警民关系，在工作得到群众的大力支持和配合、为项目建设保驾护航的同时，也极大保障了广大群众的利益。

2022年，陈玮再次被组织委以重任，担任镇安县公安局网络安全保卫大队长。自2007年担任教官以来，他充分发挥军人不怕困难、敢于较真的优良作风，专注钻研、攻坚克难，将授课与公安实战结合，每年要为

全局民警上课，先后参加省、市举办的刑警、初任民警、警衔晋升、查缉战术等不同类别的培训班10多期，在参与教学中不断完善教学方法，取得了良好效果。基于他的表现，2011年，他成为省厅第三期晋督培训班的区队长，成为了镇安乃至商洛公安教官里的佼佼者。近两年来，全局运用科技手段和网络大数据，破获电信诈骗案件151起，抓获嫌疑人490人，追赃挽损800多万元，严厉打击电信诈骗案件，有效保护了人民群众的钱袋子。

陈玮虽离开部队快20年，但他时刻牢记自己是一名军人，用一颗忠于党、忠于人民、忠于国家的赤诚之心，用立警为公、执法为民、无私奉献的实际行动奏响了一曲新时代人民警察的先锋模范之歌。

## 我市一人获评“中国好人”

本报讯（记者 谢非）7月30日，第二季度“中国好人”榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山西省大同市举行，我市柞水县舒兰香入选“孝老爱亲”中国好人。

舒兰香，1967年生，柞水县瓦房口镇磨沟村一组村民，曾获“陕西好人”等荣誉。1992年，舒兰香与丈夫操时安结婚。婚后，丈夫出门务工，舒兰香不仅要照顾婆婆，还要照顾因意外导致高位截瘫的小叔子。婆婆也体弱多病，经常患病住院，面对老弱病残、穷困潦倒的家境，她没有怨天尤人，毅然用柔弱的肩膀扛起了照顾老人和小叔子的重任。她自学护理知识，四处求医问药，村里村外都知道磨沟村有个“兰香嫂子”。32年来，舒兰香坚持做着琐碎的家事，照顾病人，常常从早上一直忙到半夜。“这么多年来，我们家变化很大，这是我们共同努力的结果。我们每个人都在努力地活着，只要大家都高高兴兴的，我的付出就值得。”当别人问起她值不值得时，舒兰香笑着说。

## 小小「便民盒」浓浓医惠情

本报通讯员 符明月

“护士，有针线吗？我这个袋子漏掉啦。”

“有，在便民盒里，小心点别扎着手。”

“护士，有老花镜吗？这个字太小了，不戴眼镜看不清。”

“您别着急，咱这里的老花镜，您可以随时借用。”

在镇安医院门诊“一站式”服务中心，柜台上摆放着一个三层抽屉小箱子，这是中心工作人员为方便患者设置的便民服务箱。

提起便民服务箱，魏大爷不禁竖起了大拇指。原来，魏大爷在门诊就诊时，突然出现头晕、脸色苍白、出虚汗的情况，中心工作人员发现情况不对后，立即上前搀扶将他扶到椅子上，通过询问知道魏大爷是低血糖了。工作人员立即把便民盒里的糖果剥好放到大爷的口中，又去冲了一杯糖水安抚老人喝下补充能量。随即，大爷慢慢缓了过来，脸色和精神状态也变好了。为了安全起见，工作人员始终陪着老人看病开药，直到确认无碍后才放心送其离去，并叮嘱他一定要按时吃饭，以后再遇到类似情况要及时求助医护人员。

小小便民箱，却“五脏俱全”。患者往往会因为匆忙入院或是考虑不周导致物品少带忘带，而便民箱里面那些看似不起眼的小物品，关键时刻也能大显身手，为众多患者解决燃眉之急。

“纸杯、吸管是给喝水不方便的患者准备的，糖果是给低血糖患者吃的，老花镜则是给老年人使用，借的最多的就是充电器……”服务中心工作人员刘莹一一介绍道。

据了解，为了在细节上提升服务质量，切实为患者办实事，镇安医院除了门诊“一站式”服务中心，在各科室护士站同样增设了便民服务箱，内置老花镜、剪刀、针线包、指甲剪、充电器、一次性纸杯、糖果等，便民盒的抽屉口还贴有说明文字，这一贴心的举动受到了患者们的欢迎和赞扬。



为进一步拧紧电动自行车安全隐患整治责任链条，将安全事故遏制在源头，连日来，镇安县公安局在全县范围内开展电动车经营场所安全大排查活动，增强电动车经营者质量意识和诚信守法经营意识，自觉规范市场经营行为。

（本报通讯员 宁远鹏 摄）

## 柞水退役军人奔赴一线防汛救灾

本报讯（记者 谢非 通讯员 邓小丽）我们是刚刚退役的军人，在朋友圈里看到了紧急招募志愿者开展防汛救灾工作的消息，我想加入。”7月26日，转业士官王旭、卢嘉凝一大早就跑到柞水县退役军人事务局，主动请缨参加防汛救灾工作。

近期，柞水县遭遇强降雨洪涝灾害，部分乡镇受灾严重，人民群众的生命财产安全受到了巨大威胁，开展减灾救灾工作刻不容缓。汛情就是命令，救援就是责任，7月25日，县退役军人事务局向全县广大退役军人发出《致全

县广大退役军人防汛救灾倡议书》，并组织退役军人志愿者深入受灾严重的红岩寺镇开展避险自救知识宣传、运送物资、道路清理、清理淤泥和卫生防疫等工作，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

截至目前，已有28名退役军人志愿者主动参加防汛救灾工作，他们充分展现了退役军人勇于担当、敢于奉献的军人品质，彰显了“洪水无情、人间有爱”的正能量，用实际行动彰显“退役不退志、退伍不褪色”的军人本色。

## 雨夜中的生命救援

本报记者 米子扬 南玺

“蔡书记，不好了，我们邻家的孕妇临时生产，现在大出血了！”7月20日凌晨3点，外面疾风骤雨，毫无睡意的蔡民听见一声急切的呼喊，他一骨碌爬起来跑到镇政府门口查看情况。

蔡民是山阳县板岩镇党委书记，雨夜里，王家沟村村民王秀文父子浑身湿透，满脸焦急地对他说：“书记，产妇已经把娃生了，但是胎盘没出来，一直在出血，她家里只有老婆婆和两个小孩，都帮不上忙，再不找人去救怕是有生命危险。”

此时，板岩镇正在遭遇罕见的特大暴雨，河水已经翻过堤坝，淹没路面，交通、通信都已中断，无法与外界取得联系。

情况如此危急，去哪里找专业的妇产科医生？蔡民想到了安置在镇政府的群众。19日一早，已经接到暴雨红色预警的蔡民早就组织了全镇70多名干部深入14个村，将200多名群众全部撤离转移到镇政府安置点。

“哪位乡亲是医生，有位孕妇生产，需要帮助！”蔡民没有丝毫犹豫，拿起喇叭，挨个敲响房门。几分钟以后，在镇村干部的协助和村民们的呼喊下，67岁的韩少英站了出来。韩少英是板岩镇卫生室的一名退休妇科医生，从医多年的她有着丰富的接生经验。

医生找到了，新的问题又困扰着蔡民：连接镇政府和王家沟村的桥已经被水淹没，万一一桥塌了怎么办？到产妇家里还有1公里多的路程，医生和村民的安全如何保障？缺少医疗物资，还断电断网，医生去了无法施救

怎么办？

重重困难之下，蔡民没有过多时间考虑，他保持冷静头脑，当机立断，客观分析形势，统筹考虑群众生命安全、实际困难等各方面因素，最终决定让镇派出所的两名民警陪同韩少英，王秀文父子带路共同前往产妇家。

“当时知道有产妇大出血之后，我就想着不管怎样都要去救一把，镇上好多娃娃都是我接生的，干了几十年了，我有信心。”韩少英说。暴雨之下，水面已经没过膝盖，泥泞难行，再加上最近的路程已被水冲毁，韩少英一行只能绕路而行，平时只需20分钟的路程，他们走了1个多小时才到达。

“原本还有一个礼拜才到预产期，这两天雨大，再加上又是生第三个娃了，我们就想着过两天再去医院，没想到……”产妇家中漆黑一片，只有一部手机提供照明，已经急得六神无主的产妇产婆语无伦次地向韩少英说道。

凌晨4点多，韩少英带着电灯和仅有的一些医疗工具，迅速为产妇开展施救。经过1个多小时的救助，产妇的胎盘安全剥离，出血也止住了，韩少英又为产妇和已经顺利出生的婴儿清理了身体，做了必要的消毒，在确认母女二人平安无事后，韩少英一行才放心离开。

天蒙蒙亮的时候，板岩镇政府的党旗随风飘在空中，雨已停，水位渐退，部分村民在镇村干部的陪护下陆续返回家中，投入到了新的一天当中……

## 商南打造工会双拥驿站

本报讯（通讯员 代绪刚 肖永波）7月25日，商南县总工会、商南县退役军人事务局依托县征兵服务站打造的“工会双拥驿站”正式启用。

商南县“工会双拥驿站”贴心服务县域内广大现（退）役军人、环卫工、快递员、货车司机等户外一线劳动者，传承军民鱼水情深的商南文化特色，让现（退）役军人、新就业形态劳动者免费享受“休息纳凉、喝水热餐、充电阅读、就业创业、技能培训、政策咨询”等综合爱心服务，让他们的“多元期待”在工会驿站成为现实，彰显工会组织的贴心服务和责任担当，打通服务职工的“最后一公里”。

据了解，近年来，商南县总工会积极探索“工会驿站+增值服务”多元化服务新模式，别具特色的“工会+双拥驿站”是集城市文化客厅、爱心驿站、志愿者服务站、职工书屋等多种活动为一体的多功能服务站，驿站内桌椅、热水壶、水杯、微波炉、冰箱、空调、应急医药箱等设施一应俱全，并提供手机充电、无线上网、雨伞借用、还设有读书角，配备工人报刊图书、杂志，定期更新书籍，无偿提供阅读服务。“工会驿站”融入双拥元素，放置党史、军事主题等书籍，展示拥军历程、军人先进事迹等方式，让现（退）役军人感受到独特的关怀和尊重，小小驿站的既是他们喝茶、休憩的场所，也是读书学习、聚会交友的固定活动站。

## 洛南加强学生手机管理

本报讯（见习记者 耿锟 通讯员 周云峰）今年以来，洛南县结合县域经济社会发展变化，确定将“学生手机进校园、体育劳动进校园”活动作为改革切入点，制定印发《洛南县学生手机进校园体育劳动进校园工作实施方案》。

洛南县坚持“一校一案”，制定《手机进校园管理细则》，规范校园多媒体、电子设备管理。免费办理具备通话功能校园卡、电子学生证、亲情卡，免费开放亲情连线互动通话和家校热线电话。将手机管理与体育活动、读书学习、劳动实践和落实国家“双减”政策有机结合，积极实施手机管理促规范、体育活动促健康、书香浸润促德育、拓展课后促“双减”、知行合一促成长“五大行动”。充分利用校内外的体育场地和设施，开展丰富的体育运动和劳动实践活动，让学生在动手和动脑的实践中接受锻炼，培养学生的劳动技能和劳动价值观。

通过半年来的实践和探索，学生的自律意识增强，身心素质提高，近视率、肥胖率下降，学习氛围和教学质量明显提升。2024年，洛南县高考中，一本、二本、体育艺术类上线率均有提升，高分段学生人数较去年显著增多。中考成绩和普通高中录取最低控制分数线前进了一个位次，缩小了与其他县区差距。



7月25日，丹凤县武关镇南坪村党支部书记李长民在巡河时发现草丛中有一只受伤的白鹭，经过镇农综站和派出所工作人员简单包扎和投喂，该白鹭已经脱离危险。目前白鹭已转交丹凤县林业局野生动物保护站进一步救治。

（本报通讯员 李永军 摄）

## 声明

- 洛南县井艳艳山东炒货店的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码为92611021MAB3KG723F，声明作废。
- 陕西丹凤葡萄酒厂（有限合伙）的财务专用章丢失，无防伪码，声明作废。
- 洛南县永丰镇李村股份经济联合社的开户许可证丢失，账号为26810801040001704，核准号为J8032000508701，开户行为中国农业银行股份有限公司洛南永丰分理处，声明作废。
- 陕西省洛南县巡检镇王米锁的林权证丢失，证号为01600014012，声明作废。

## 注销公告

陕西华阳尚爻农业有限公司（统一社会信用代码：91611021MA70XP5R05）决议解散，拟向登记机关申请办理注销登记，现成立了清算组，请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务，逾期责任自负。

特此公告

陕西华阳尚爻农业有限公司  
2024年8月2日